Konu: sevgi kaynağı

Geçen defasında, sevgide gelişmek, cesaretlenmek, kardeşlik sevgisi hakkında konuştum/ okudum. Siz nasılsınız, bu sevgiyi nasıl yansıtabileceğimiz hakkında konuştum. Bu defa sevginin kaynağı hakkında konuşacağım.
Okunacak yer: 1Yhanna 4:7  Sevgili kardeşlerim, birbirimizi sevelim. Çünkü sevgi Tanrı'dandır. Seven  herkes Tanrı'dan doğmuştur ve Tanrı'yı tanır  1.Yuhanna 4: 19  Biz seviyoruz, çünkü önce o bizi sevdi.

Okuduğumuz gibi Önce O bizi sevdi, sevgi tek taraftan geliyor. Tanrı'dan kaynaklanıyor, çünkü kendisi sevgidir. Kendisinde sevgi var diye altını çiziyorum, çünkü Kendisi sevgidir.
Tek taraflı Tanrı'dan kaynaklanıyor ve Onda devam ediyor.

Bu hususta bir kaç not vermek istiyorum.

Birinci şey: Eğer sen kardeşim Tanrıyı sevdiğini düşünüyorsan, önce senin Tanrı tarafından sevildiğini bilmelisin. 
Kişi kendiliğinden Tanrıyı aramaz, Tanrının seni arayıp bulduğundan bu hale geldin yani Tanrının evladı oldun.
İnsan genelde  dünyada Tanrı dışında mutlu olmayı yeğler, fakat kişi ne kadar efendi olsa da kendi düşündüğü ve elinin yetiştiği şeylerden başka düşünemez.
 İnsan Tanrının benimsemediği akılsızlık ve sonu ölüm olan yolu seçiyor. Fakat daha sonra Tanrı İsa Mesih'te size yaklaştı. Kutsal Ruhuyla sevgisini kalbinize döktü. 
Bu sizi etkiledi, diz çöktünüz sessiz duaya başladınız. Duayla tanrıyla güreşe girdiniz ve yaşamınız değişti. Mucize değil mi? O önce bizi seviyor. 
Anlamalı ki, arayan günahkar için sevgi yol gösteriyor. Bu bana mıdır demeyin, Rab'den istediğiniz kadar uzak olduğunuzu zan edin, fakat O sizi bulacaktır. 

İkinci Bir şey daha var: elçi yuhanna yazarken şöyle yazmış. 1.YUhanna 4: 9  Tanrı biricik Oğlu aracılığıyla yaşayalım diye O'nu dünyaya gönderdi,  böylece bizi sevdiğini gösterdi. 10  Tanrı'yı biz sevmiş değildik, ama O bizi sevdi ve Oğlu'nu günahlarımızı  bağışlatan kurban olarak dünyaya gönderdi. İşte sevgi budur.

Tanrı sevgisi oğlunda olan sevgidir, biz daha günahkarken, Tanrı'ya düşmanken Tanrı oğlunu benim için adadı. Rab İsa  günahımı kendi bedeninde cezalandırsın. Beni ve sizi bu planla özgür kılsın.
Bu büyük iştir. İmanla bilmem gereken şey, İsa Mesih  utanç verici golgotaya haçlanmak için götürüldüğünde  Tanrı beni kalbinde taşıyordu. 
İsa Mesih benim için sizin için önde gitti  bana olan cezayı kendisi üslendi ve bana sonsuz yaşam verdi, ne büyük şey kim anlayabilir?  
Çok kimse anlayamadığı için geride kalıyor, fakat çok basit... İsa Mesih'e   kurtarıcın olarak iman et ve günahlarından tövbe et,  O seni kurtarıyor ve sonsuz yaşamı veriyor.
Bu şekilde  Rab İsa Mesih günahlara karşı önlem aldı. Bunu kendi Kutsal ve sevgi dolu karakteri ve kanıyla yaptı. Bunlar bana uzaktır demeyin, İsa’yla haçlanan cezalı da lütuf buldu diye okuyoruz. 
Yan tarafında  haça asılı olan cezalı lütuf için yalvardı ve lütuf buldu, “bu gün benimle cennette olacaksın” dedi Rab İsa. Sende kardeşim bundan uzaksan, yukarı bak İsa'nın senin için haçlanmasını düşün. 
Onun açılmış elleri, Tanrıyla düşman olan, Onun kanıyla barış buluyor. Günahkar af ediliyor ve bu gün benimle cennette olacaksın diyor. Yani  adını cennet için tahsis ettim. Çünkü, İsa Mesih önce senin için önde gidiyor, senin için imkansız olanı yapıyor.

Üçüncü şey: Tanrı sevgisi sonsuzdur, çünkü sevgi kendisidir. Seçilmiş sevgi iman sevgide son bulur, Kutsal Kitap  iman umut ve sevgi bu üçünden en büyüğü sevgidir, diye okuruz. 1.kor.13:33
Böyle mi kalacak, hayır! Tanrı'ya tapınma ve yüceltmek lâzım. Dünya kurulalı Ona ait olabileceklere yetkin sevgiyi, coşkuyu mutluluğu amaçlıyordu. 
Okuyalım:.. Efesoslulara mektup: 1: 4  O kendi önünde sevgide kutsal ve kusursuz olmamız için dünyanın kuruluşundan  önce bizi Mesih'te seçti. Bu sonsuz mucizedir, kurtuluşumuz için Tanrı İsa Mesih'te önlem aldı, yücelik Onundur.
Tekrar diyorum bu bana uzaktır, ben layık değilim  demeyin. Eğer sende kardeşim İsa Mesih'in senin için geldiğine senin günahların için haçlandığına kanıyla günahlarını af edildiğine  iman etmiyorsan fakat, Tanrı'ya barışmakve kurtulmak için çekinmeden Ona Gel. 
Fakat kurtulmak, günahlarında af edilmek için, Golgota tepesin tırman, orada senin için haçlanmış İsa'yı göreceksin. Tanrının sonsuz amacına sende gel.
Eğer Tanrı seni düşünmemiş, sana sonsuz yaşamı planlamamış olsa, İsa Mesih'in haçlanmasına gerek yoktu. 
Çünkü İsa Mesih günahsızdı kendisi için yapacak şey yoktu. Bütün peygamberler, resuller günah işledi fakat Rab İsa  Mesih “ bende günah olduğunu kim ispat eder”?der! Kutsal Kitap'tan Yuhanna 8:46
Bu inanç belirli kitle için diye düşünme, eğer kişiye bırakılmış olsa idi hiç bir zaman bu adımı atmazdı. 
Tanrı İsa Mesih'te başlangıç yaptı, önce okuduğum ayetten bizim Tanrıyı  aradığımızdan olmadı, Onun sevgisinden oldu. 

Önce kendisi büyük sevgisinden ve kimsenin kayıp olmasını istemediğinden başlangıç yaptı. Bu nedenle kalbini Ona aç, Mesih İsa'yı kurtarıcın olarak yaşamına davet et. 
Belki sen ben İsa'yı tanıyorum diyorsun fakat, yaşamımı berbat ettim layık değilim diyorsan sende kardeşim, tekrar gel ve Rab'in önünde eğil ve tövbe et, O seni kucaklayacaktır. 
Tanrı insanlar arasında ayırım yapmıyor. Kutsal Kitap'ta iyi olan yok diye yazar, fakat İsa Mesih'te doğrulanıyorsun.
Bunun için İsa Mesih kapıda duruyor ve bekliyor, Ona kalbinin kapısını açar mısın? İsa Mesih senin Tanrı evladı olmana aracılık yapıyor, bunu haçta kanını akıtmakla yaptı. 
Bu nedenle senin önünden gidiyor ve devam ediyor, korkmana ve titremene gerek yok. Tanrı'ya saygılı olanlara İsa Mesih teselli oluyor. Biz Onu seviyoruz, çünkü önce O sevdi. Bu sonsuzluk boyunca geçerlidir. 
Yani Tanrı önce başlatıp daha sonra kendi başınıza bırakmıyor. Fakat, elinizden tutuyor bunu sonsuzluklara kadar yapacak diye okuyoruz. İsa Mesih “sizi elimden kimse alamaz” diyor. Karar senindir.

Tanrı her şeyde ilki olmak istiyor ve oluyor ve devam ediyor. Buna karşılık bizim Tanrı'ya olan ilk sevgimizi unutmamız ve dünyaya dost olmamız çok acıdır.
 Bununla İsa'nın senin için yaptığını ayak altında çiğniyorsun. 
İsa Mesih insanların kurtuluşu için gerekli olanı yaptı. Şimdi Göksel Babanın yanında bizim için dua ettiğini aracı olduğunu bilmek ne güzel ve ne büyük bir zenginliktir? Şimdi sıra bizde, yanıtımız nedir?
Bu konuşmayı dinledikten sonra umarım her hangi bir soruyla dolaşmamanızı temenni ediyorum. 
Belki düşüncelerinizde Tanrı sevgisi ortadan kalktı, bunu dünyadaki sıkıntılarda, su baskını, deprem ve daha başka afetlerden görüyoruz, açlık krizler  ve savaşlardan günde binlerce çocuk-yaşlı ölüyor.
Bunlar Kutsal Kitabın anlattığı sevgisiyle kıyaslanamaz, ilgisi yoktur. Dünyada ki olayların nedeni insanların hareket noktasının İsa Mesih'te ki Tanrı olmadığındandır.

Şunu söyleyeyim, insanların kendi hareketinden bütün dünya günahlı oldu. Fakat biz Mesih İsa imanlıları yukarıda saydığım afetlerden daha önemlisi sonsuz yaşama dahil olmamızdır bu mucizedir. 
Bu durumda biz duyarsız mı davranalım? Tabii ki hayır. Harekete geçip bu dünyada sefil olanlara, aç olanlar, savaşta olanlar, afetlere maruz kalanlara imkanımız dahilinde  el uzatmalıyız. Tanrı'nın kayrasını/lütfünü  yansıtmalıyız.
Belki benim ve sizin yaptığımız şey, kaynayan kazana bir damla soğuk su koyabilmek belki fazla fayda olmaz diye düşünürsek yanlıştır, bereket olur.

Atamız İbrahim’in Tanrı karşısında sodom ve gomera içi yaptığı duayı anımsayın on kişi bile olsa o büyük iki şehir korunacaktı Tekvin/ veya yaratılış 18/22 ayetten itibaren okuyabiliriz. 
Bu nedenle  el uzatanlar çoğaldıkça kaynayan kazan soğuyabilir. İmanlılara karşı durabilecek hiç bir güç yoktur, çünkü Onlar Tanrı'ya aittirler.
Bakın Rusya demirperde ülkesi idi, o zaman ezilen kardeşlerin duasıyla demirperdede çözüldü. 
Aşırı komünist olan Rusya  özgürlüğüne kavuştu, ve buna benzer çok şey oldu, hepsi imanlıların sadakatleriyle, katkıları ve dualarıyla olduğuna inanıyorum. 
Bu nedenle değersiz olduğunu düşünme, Tanrının elinde bir inci olduğunu unutma.

Belki yapabildiğimiz azdır, fakat Rab kayrasıyla çoğaltıyor. İman yaşamımızla Tanrı sevgisini yansıtmalıyız ve insanlar için aracı olmalıyız, var mıyız?
Bir gerçek kalıyor, “biz seviyoruz, çünkü önce O bizi sevdi”  sona yaklaştım. yaşam boyu vedaa vardır, beşikten veda, çocuklarda veda, genç yıllarınıza veda.

Ebeveynlerden veda, eşimizden veda, evimizi terk eden çocuklardan veda, bizden önce ölen  kardeş, abla ağabeylerden veda.
 Bir veda daha var oda yaşamdan veda. Ne zaman olacağını bilemeyiz fakat bereketli olmaya başlayalım ve devam edelim. 
Eğer Tanrı sevgisi oğlu İsa Mesih ve Kutsal Ruh’tan haberdarsanız o zaman Tanrı, Tanrı sevgisi meleklerin kanatlarıyla İsa Mesih'in bizim için hazırladığı Göksel Baba evine götürecek. 
Ne büyük bir umut, insan düşünmeye başlasa içinde dalıp kayıp oluyor. Bu bereketi bu kurtuluş güvencesine bu gün İsa Mesih'in kanıyla imzalatabilirsiniz, karar sizindir. Amin. 
