Konu. Sevgi  
Onu seviyoruz çünkü önce O Tanrı İsa Mesih'te  sevdi.

1.yuhanna 4:7-21 oku 

Ana konu 1.yuhanna 4: 19 Biz seviyoruz, çünkü önce o bizi sevdi.

Elçi Yuhannanın mektuplarında ve incilinde,  okuduğumuzda ana konu sevgidir. Okumaya devam ettiğimizde  tekrarlandığını fark edersiniz.

Konuyu ikiye ayırtıyoruz.

1:gökten gelen sevgi

2: bu sevgini gelişmesi ve meyvesi.

Başlık 1: gökten gelen sevgi
Elçi Yuhanna’nın sevgi elçisi diye adlandırılması tesadüf değildir. Başaka bölümlerde, kendisi hakkında İsa'yı seven olarak adlandırılır.
Bu günkü konumuzda sevgiyi konu alır. 
Bu sevgi özel karaktere sahip olan sevgi, çok değere sahip olan sevgidir. Etrafımıza bakarsak insanlar sevgide  güvende birleşirler, hemfikir olurlar. Çünkü sevgide güven vardır. 
Sevgisizlik ve kıskançlıkla dolu olan toplumda sevgi barınamaz, yer tutamaz. Başka deyimle sevginin olmadığı yerde her şey kötümserliğe dönüşür.

Okuduğumuz ayetler genel insan sevgisin yansıtmıyor, fakat Tanrı kayrasıyla lütuf buluyor ve hala devam ediyor. Burada insanların birbirleriyle olan davranışları değil.
 İnsanların oluşturduğu sevgide değil, hatta karşımıza çıkan sevgi filan veya şarkılını yorumlamağında değil, burada okuduğumuz Tanrı'dan gelen değeri biçilemeyen Tanrının elinde olan sevgi. İnsan sevgileri gibi, kısıtlı ve amaçlı değildir.   

Kralın sevgisi, yüksek sevgi imanlıların kalbinde yaşayabilecek bir sevgi, sevginin anlamı ayette açıklanmıyor. 
Fakat Tanrı sevgisi olduğu aşikardır. Sevgi  bir görevdir, Tanrıyı İsa Mesih'te böyle bir sevgiye sevmeliyiz. Onu her şeyden öncelikle sevmeliyiz. 
Rab İsa matta incilinde 22:37 de yazar. 37  İsa ona dedi: "Tanrın Rabbi bütün yüreğinle, bütün canınla, bütün fikrinle seveceksin." 38  Büyük ve birinci emir budur
Sevmeyi sevgiyi bir görev olarak sayar, örneğin birbirinizi sevin gibi. 
İnsan olarak görünen fakat insandan yüksek olan sevgi, görünmez yaratıcı bizi günden güne bir itina ile taşıyan, bize yaşam veren, bize nefesimizi, sağlığımızı ve yaşama ruhunu veren, her şeyde Ona bağımlı olduğumuz İsa Mesih'i ve Tanrıyı kayıtsız şartsız sevmeli, sevmek eşittir güvenmektir.
O kadar sevilebilen ve sevilmeye değer. Çünkü oğlu İsa Mesih'te günahkarı yani beni ve seni Tanrı'ya getirsin ve onda yaşam amacımız ve yaşamımız olsun. 

Tanrıyı sevmek, onun hakkında çok bilgi sahibi olmaktan daha değerli ve ileridir. Tanrıyı sevmek Kutsal Kitabı ezberlemekten iyidir ve ileridir.
 Tabi ki Kutsal kitabı okumak Ondan ders çalışması gereklidir ve kesindir. Bunu yapmakla yaşamda olabilecek sorulara yanıttır. 

Tanrıyı sevmek, Onun hakkında bilgi sahibi olmak, Onu tanımaktır.
Tanrıyı tanımadan sevemeyiz. Bunu aynı şekilde evlenecek çiftlerde de görürüz. Tanımadıkça evlenmezler. 
Bizde Tanrıyı Kutsal Kitaba göre tanımazsak, Onu sevemeyiz. Avrupa’da söylenen söz yerinde “ tanınmayan sevilmez” tekrar diyorum, Tanrıyı tanımak Onu sevmektir. Tanrıyı ve Rab İsa Mesih'i tanımak ve sevmek Kutsal Kitaptan öğrenilir. 
Yetkin bir ruhsal bilgiye sahip ruhani reformcu Martin Lüter gibi tanırsak. Onun hakkında konuşursak, fakat Ona gereken, Onunla paydaşlı sevgi olmazsa neye yarar?
Cansız bir harf olarak kalır. Böyle bir yaşam bizim Hıristiyan olmamızı sağlamaz.

Bak ne yazıyor? 1.Korintoslara mektup 13: 1   EĞER insanların ve meleklerin dillerile söylersem, fakat sevgim olmazsa, ses çıkaran bir bakır, yahut öten bir zil olmuş olurum.
Büyük bir Ruhani düşünür Claiveau şöyle demiş. “ben rabbi sevdiğim kadar tanırım. Biz buna karşılık nasıl diyebiliriz. Onu tanıdığımıza göre seviyoruz. 
Fakat Tanrıyı gerçekten sevmek Onunla kucaklaşmaktır. Eğer ben şimdi iki kişiye bir kişi hakkında fikirlerini açıklamak için sorarsan, zan edersem her iki kişi ayrı, ayrı düşünceler sergillerler. Bu kişinin tanıdığına ve ilişkisine bağına  aittir..

Bir düşünün, yanında olan komşun sana göre samimi görünüyor ve başka bir anda selam vermeyi unutuyor. Belki sen onun hobilerinden veya zevk aldığı şeyleri bilebilirsin. 
Fakat bu soruyu nişanlı bir gence veya genç kıza sorduğunda bam başka yanıt alırsın. Nişanlı nişanlısı hakkında komşunun komşu hakkındaki bilgilerden daha fazla anlatacaktır. 
Hanım kız nişanlısını sevgiyle tanıyor, belki hayataında  olan etkiyi ifade edemez. Fakat kız kalbini nişanlısına vermiştir. Nişanlısı bu güveni ve güvenceyi o kişide yalınız kendisi fark etmiştir. 
Bütün düşüncelerinde, hayallerinde sırlarında kendisini nişanlısının yanında emniyette his eder. Evet İsa Mesih'te Onun sevgisinde bunlardan daha yüksektir. 

Şöyle yazar...Efeslolulara Mektup 3: 16-19  kitaptan oku 
Tanrının sevgisi de bu yöndedir. Tanrı resmiyetle hareket etmiyor ki Tanrı sevgisinde kişi kendini emniyette, korunmakta, avutulmakta  hisseder.
Tanrı sevgisiyle Kutsal Ruh kişinin kalbini açıyor, bu nedenle kişi Tanrıyı sevebiliyor, sıkıntı olsa da değişmiyor. Ve değişmemeli.
Tanrı için yaşamak, Ona uymak, Onun arkasından gitmek kişinin emeli, gayesi amacı oluyor. Bu konuda Bir yazar şöyle demiş; “kişinin kalbi tanrıyla ve İsa Mesih'le doludur.
Tanrıyı İsa Mesih'te tanıdıktan sonra sessiz kalmıyorsunuz, kalamıyorsunuz ve Onu özlüyor, Onu seviyor ve Onun için  dayanışmaya, faaliyetler düzenliyor veya faaliyetlere katılıyorsun.

Tanrı, yapılan hatalara karşı bizi uyarsa da yüz çevirmez. Bütün sıkıntılarında, gizli durumlarında, sırlarında, zayıflıklarını, Ona açıklamakla. Senin Onun tarafından kabulünü engellemiyor, fakat rahatlık buluyorsun. 
Tanrının evladı oluyorsun, onun ailesine katılıyorsun, ne güzel değil mi?

Biz Onu seviyoruz, bu Onunun yaşamımızda söz sahibi olduğunun anlamıdır. Bu günlük yaşantının en küçük noktasında da olmalı.
Elçi/Resul Yuhannaya göre, Onun emirlerini tutmakla Onu sevdiğimizi açıklıyoruz. Sıkıntıya düş sekte, İsa Mesih'te olan tutumumuzu etkilememeli. 
Biz Onu seviyoruz fakat en önemlisi önce O sevdi ve seviyor. Bu  durumda kendimizi Ona tam olarak teslim eder bütün insanların bizde yüksek olduğunu kabul edersek  o zaman Tanrı bizi kucaklıyor.

Onu seviyoruz, bunu yüksek sesle  söyleye bilir misin? Bunu yaparsan rahatlıyorsun. Tabi ki bu sevgi kalbinin derinliklerinden geliyorsa. Tanrıyı sevdiğini bilmek  bir zenginliktir. Fakat, Onu yaşamak daha büyük bir zenginliktir, berekettir. 
Tanrı hakkında bilgilere sahip oluyorsun, O da seni tanıyor, yücelik Onundur.
Yani önemli olan, Tanrıyı yalınız tanımak değil, inanmak yetmiyor. Fakat, Tanrıyı İsa Mesih'te  tanımak ve Onunla ve Onun için yaşamaktır.

2: Başlık Gelişmek, bu Tanrı sevgisinde kaynaklanır

Dikkat eldim elçi Yuhanna mektubunda sevgide olgun, kamil olmaktan anlatır. Bu senin süper olduğunu ve olman gerektiğin anlatmaya çalışmıyor. 
Fakat gelişmenin gerekliliğinden anlatır. İçimizdeki Tanrı sevgisi harekelenmeli, faaliyeti olmalı, canlı kalmalı, Tanrı yaşamımızda amacına yetişmeli, bunu Kutsal Kitap'tan anlıyoruz.
İsa Mesih'te olan sevgi, sadakat, saygı, iman ve yaşam gizli kalmasın. Fakat, yaşamımızda  görünmeli, ve etrafımıza yansımalı.

İsa Mesih haçlanacağı zaman, elçilerinden birisi kalabalıklar arasında idi. Kalabalıklardan birisi bak! “Buda onlarda  onlar gibi konuşuyor.”
 Böyle olmalı. Tavırlarımız hareketlerimiz, konuşma şekli bu dünya insanların konuşmasına değil de, Kutsal kitabın öğretisine göre olsun.

Bu sevgi nasıl gelişiyor? Bunun iki anlatımı var. Birincisi kardeşlik sevgisi, bu Tanrı sevgisi dışında olmaz, önceden söylediğim gibi esası “ben Tanrıyı ve kardeşleri seviyorum olmalı. Kişi kendi zannınca Tanrı'ya inanır, 
Tanrıyı sevdiğini zan edipte kardeşleri dışlayamaz ve Onları sollayamaz. sevgi bir enerji lâmbası gibi, ısındıkça ışığı çoğalır ve etrafı aydınlatır. Bu sevgiyle başkalarını imrendirmeliyiz, 

ilk Mesih inanlıları(Hıristiyanlar)  ışığı taşıyanlardı. Biri birileriyle çekişmiyorlardı, miras için kavga etmiyorlardı, biri birlerine karşı rekabet uygulamıyorlardı. Fakat seviyor ve kolluyorlardı. 
Fakat kişi hata ederse, şeytan tarafından alalatılıp günaha düşerse ikaz etmeli. Sevgini kaldıramadığı bir şey var o da günahtır.
 Bu bizde olursa veya kardeşte olursa  sevgi amacına yetişemiyor, bu nedenle kendimize ve kardeşimize dikkat edelim.

Hata  olursa, Tanrı sözüne göre  ikaz edelim. Hakkında konuşmayalım, suçlamayalım. Tanrı sözüne göre  uyaralım. Kardeşlik sevgisinde oluşan sevgi, yetkin sevgi oluyor. 

Şöyle yazar: İncil'den Yuhanna 15: 17  Birbirinizi sevesiniz diye bu şeyleri size emrediyorum. ve 1.Yuhanna 2: 5  Ama O'nun sözüne uyan kişinin Tanrı'ya olan sevgisi gerçekten yetkinleşmiştir.  Tanrı'da olduğumuzu bununla anlarız.
Sevginin ikinci anlatımı olgun sevgi kardeşlik sevgisiyle hareket eder ve Tanrı Kutsal Ruhuyla mühürleyerek onaylıyor. Sonuçta Mesih gün be gün kendini bizde gösteriyor ve çalışıyor. 
Bu sevgiden yola çıkarak yaşantımızla Ona benziyoruz, cesaretle yaşıyoruz.
Bununla İsa Mesih'e olan imanla Mesihle birleşmiş, bir oluyorsun gelecek günlerde sizi tanımıyorum deyip dışlamayacak.
 Şöyle yazar: 1.yuhanna 4: 17  Yargı gününde cesaretimiz olsun diye sevgi böylelikle içimizde yetkin  kılınmıştır. Çünkü Mesih nasılsa, biz de bu dünyada öyleyiz.
Mesih İsa ile yaşadığımız düzeye göre yaşamımız o denli cesaret ve umutta ve gelecek olaylara karşı korkusuzca yaşarız. Korku ve titreme devre dışı kalıyor. 
Bu Onun sevgisine güvenmek, onda güvenmek, Onda sevinmek, Onda coşmak, bu şekilde yaşarsak O bizi dışlamıyor, ölüme kadar ve ölümden sora sonsuzlara kadar bizlere önderlik yapıyor ve yönlendiriyor. 
Çünkü Kutsal Kitap'ta Ona İsa Mesih'e iman edenin sonsuz yaşamı var diye okuyoruz ve iman ediyoruz, önceden değim gibi Ona benziyoruz. Bu şekilde gelişmiş bir imanlı hüküm gününden korkmasın, şöyle  der Rabbimiz. İncil'den matta 25: 46  Bunlar sonsuz azaba, doğrular ise sonsuz yaşama gidecekler. 
Bu imanla kişi, Tanrı'yı umursamaz olmayacak, saygı düzenli olur. Saygısızlığımızın, umursamazlığımız nendi günahın bize hüküm ettiğindendir. 
Bu durumda bizde olan sevgi çalkalanır, ön plana atılmayı benimseriz. İnsanlardan  utanıyoruz. Fakat, Tanrıyı umursamıyoruz. Her zaman söz veriyoruz ve  yerine getiremiyoruz kalbimiz etkileniyor. 
Dediğim gibi, kendimizi ön plana atmaya çalışıyoruz. Bunu isteyerek yapmıyoruz dediğim gibi şeytanın aldatmasıyla olayların akıntısına gidiyoruz.

Durum vahim olduğunda şikayet girişiyoruz, bir çok Tanrı evladı şikayetler yapar bunun kendisinden kaynaklandığını fark etmez. 
Fakat Tanrı sevgi ve sevecendir, bu olayların üstesinde gelebilmek için her gün Tanrının huzurunda O na İsa Mesih'te teşekkür etmeliyiz. Ve dikkat edelim. Bu nedenle Rab İsa her defasında uyanık olun, uyanık durun diye ikaz eder.

Buna göre Mesih'in sevgisi bizde gelişiyor, eğer böyleyse çekinmeden olduğumuz gibi kendimizi Ona sunabiliriz. 
Kendimizi ölmüş sayıp, Onun Kutsal Ruhuyla mühürlenmiş olarak yalınız Onun için yaşarız. Neticede İsa Mesih'in kanı bize damlar ve bizi her günahtan temizler bunu her gün yeniden yapıyor. 
Bununla bütün bağımlılık, tutku, bela, yasanın baskısı bizden uzaklaşıyor. İman etmeyenin korkmasına ve titremesine neden vardır. Duyarız bazı kişiler dişçiye gitmekten korkar ve titrer gitmekten çekinir. 
Fakat daha  fazla korku ve titreme Tanrının karşısına çıkmaktan gelir. İsa Mesih'te Tanrıyı seven ve kurtarıcısı olarak kabul eden kişinin korkmasına  neden yoktur. 
Ölüm anındada korkmasına neden yok, çünkü onu taşıyan Tanrı dır vaat etti ve vaadi güvenlidir.

Kısacası Tanrıyı sevmeniz gelişsin, gelişmesini sağlayın. Sevginiz soğumasın sona kadar devam etsin, gerçek sevi kişiyi yarı yolda bırakmaz. Bütün bunları Kutsal Kitap'tan öğreniyoruz.

Yinede insanda şöyle bir soru oluşur, bu sevgiye nasıl yetişirim? Tabii insan bu Tanrısal  sevgiden  yoksundur. 
Kendi bencil sevgisiyle doludur. Fakat dışarıdan başka görünür, insan tabiatta kendini korumaya çalışır, kendi menfaatini ilk sıraya koyandır.

Açıkça anlatmak gerekirse sevgi bizim becerimiz değildir. Bunu  düşünüp fark etmeliyiz. Yoksa kendi kendimizle meşgul olan birisi ve sevgiye bir yere kadar götüren birisi olmayalım.

Tanrının, Kutsal Ruhu bizim bencil durumumuzu  aydınlatırsa veya açığa çıkarırsa utanacağız üzüleceğiz. Tanrının bütün emirlerini yasayı uygulasak, yasayla sevgi uygulanamaz ve boşa kürek çekenler oluruz.
 İsa Mesih yasanın tamamlanması için haça gerildi, O tamamladı. Bu nedenle ayetlerin ikinci kısmına dikkat edelim.”biz seviyoruz çünkü önce O bizi sevdi” gerçek sevgi oradan geliyor. 
Sevmenin oymağı Ondadır gerçek sevgi önce karşıdakini sevmektir. İçimizdeki sevgi Tanrı'danmış gibi düşünerek yaşadığımızdan Tanrının sevgisi bizdeymiş gibi tavırlar sergileriz. 
Esasen çalışan bizim sevgimiz değil, bizde vasıtasıyla çalışan Tanrı sevgisi. Bizim, Tanrının bu denli büyük sevgisin yansıtmamız yeterlidir.
 Tanrının gölgesinde yürümekten sevgisini yansıtmak ağır gelebilir, fakat Tanrının yardımıyla, Tanrının ışığıyla, Onun sevgisini yansıtabiliriz. İsa Mesih'te olan imanımızdan emin olabiliriz.
Buraya kadar sevgide gelişmek, cesaretlenmek, kardeşlik sevgisi hakkında konuştum/ okudum. 
Siz nasılsınız, bu sevgiyi yansıtabilecek misiniz? 
Tabi ki ağır gelebileceğini önceden söyledim, fakat Mesih İsa yuhanna incilinde bende kalın bensiz bir şey yapamazsınız Kutsal Kitaptan Yuhanna  15:1-5   Kitaptan 

Bensiz hiçbir şey yapamazsınız.ve  pavlusta bunu destekleyerek” Mesih'le beraber kazananlardan üstünüz diyor Kutsal Kitaptan Romalılara mektup 8:37-38  Ama bizi sevenin aracılığıyla bu durumların hepsinde galiplerden üstünüz.   Eminim ki, ne ölüm, ne yaşam, ne melekler, ne yönetimler, ne şimdiki ne  gelecek zaman, ne güçler, ne yükseklik, ne derinlik, ne de yaratılmış  başka bir şey bizi Rabbimiz Mesih İsa'da olan Tanrı sevgisinden ayırmaya  yetecektir ” seçenek size aittir. Amin.  
