Konu: İncil'de bir düğün olayı
İncil ayetleri: vahi 7: 3-8; Matta 22: 1-14; 25:1-13 
Hoş geldiniz değerli kardeşim, bugün konumuz; İncil'de bir düğün olayından okuruz, bu krallık düğünüdür yani kral oğluna düğün hazırlıyor. 
Ayetlerde baktığımızda üç uyarıyı olduğunu görüyoruz. Her üç uyarı İsrail halkı için. İlk uyarı Yeruşalim’in Romalılar tarafından İsa'dan sora 70 yılında Romalı kral Titus tarafından Yeruşalim parçalanıp yıkıldı. 
İkinci uyarı Zalotlar adında olan isyancılarda öldürüldü diye Roma tarihinde okuruz. Üçüncü uyarı yine İsrail’e fakat, henüz olmadı fakat olacak. 
Bunu İncil vahi: 7:3-8 okuyorum. Anladığımız gibi İsrail'in 12 oymak yani soyu var, her soydan 12000 kişi beraber 144000 kişi. Bunlar Tanrı krallık sözü olan İncil habercileri olacaklar. 
Şimdi İsa'dan sonra Yeruşalim Romalılar tarafından istila edilip yıkılmasıyla okuduğum vahi 7:3-8 devreye giriyor. 144000 kişinin zamanı kilise sonrası zamandır. Çünkü kilise önceden alınacak, bununla inayet zamanı bitiyor. 
Fakat Mesih İsa adıyla Tanrı, bu 144000 Yahudi’yle Dünyaya son bir şans sunacak. Bu zamanda 144000 seçilmişler bütün Dünyaya kral olacak Rab Mesih İsa'yı anlatacaklar. 
Krallık düğünü örneğini okuyorum, sizde İncil varsa beraber açabilirsiniz İncil Matta 22:1-14 okuyorum. 
Bu ayetleri okurken fark ettiyseniz, düğüne düğün elbiseyle gelmeyen birini gördük. Bir ihtimal zor anlaşılır düşüncesiyle bir açıklama yapıyorum. Bu kısımda kralın yetkisi görünüyor.  Sevgiyle ve çomakla yöneteceğidir. 
Sevgi ve çomak beraber doğruluğu yansıtır. Mesih İsa'nın 1000 yılık melekut yeni egemenlik zamanında, eski ahit peygamberliğinde anlatılana göre.
 Birilerini şeytan aldatmaya çalışacak, Rab İsa şeytanı cezalandıracak, bunu demir çomakla yapacağını okuyorum. 
İşaya kitabında kurttun koyunla yaşayacağı zamanda günaha yeltenenler Rab İsa'nın soluğuyla öldürülecekler. 
Okuyorum Işaya 11:4 Yoksulları adaletle yargılayacak, Yeryüzünde ezilenler için dürüstçe karar verecek. Dünyayı ağzının değneğiyle cezalandıracak, Kötüleri soluğuyla öldürecek.5 Davranışının temeli adalet ve sadakat olacak. Diye İsa'dan 450 yıl önce olan peygamberlikten okudum.
Burada anlatılan zaman hakkında Rab İsa'nın yönetiminde barış zamanı fakat yaşayan insanlar henüz yetkin değiller yetkinlik sonra gelecek. Şimdi ikinci okuyacağımız İncil ayetleri Matta 25:1-13, onuncu ayette yine bir düğün hakkında okuduk. 
Güvey geliyor, onun gelişine hazır olanlar güveyle içeri giriyor ve kapı kapanıyor. İncil'de Mesih'in kilisesi Mesih'le 1000 yıl saltanat sürecek. 
Çünkü burada göklerin egemenliği anlatıyor. Gökten yer yüzüne gelip şölen yapılıyor. Burada gelin için konuşmuyor, daha çok iki gurup hakkında konuşuluyor. 
Bu iki gurup güveyin etrafında olanlar. Bu iki gurup Kutsal Kitapta sürekli görürüz.  Örneğin güveyin etrafın olan akıllı ve akılsız kızlar ve bir başka durum vahi 19 kuzunun düğün davetlileri gibi. 
Sürekli iki gurubu. İncil'den okuduğumuz iki kısım 22 ve 25 bölümü İncil'den karşılaşıyoruz. Burada bir gurup Yeruşalim’le ilgili diğer gurup Dünyaya bağlı olanlar. 
Bunları Kutsal Kitabın Tekvin/yaratılıştan vahi İnciline kadar görebiliriz. Burada Tanrıya bağlı olan ve Tanrıya bağlı olmayan gurup olduğunu görüyoruz. 
Aynı şekilde bugün okuduğumuz Matta 25’te 5 akıllı ve 5 akılsız kızlar. İlk sırada on kıza bakarsak aralarında herhangi bir fark yoktur. Fakat beraber getirdikleriyle belli oluyor. 
Burada anlatılan on kız, beraberce güveyi beklerken kandilin ve yağ miktarı farkı göze görünüyor. Akılsız kızlar yanların kandillerini alıyorlar fakat yağ hakkında düşündüklerini okumuyoruz. 
Hatta kandillerinde olan yağıda okumuyoruz. Bu yalınız bir nemli fitil de olabilir. Sonra bekleme yerinde yağ düşüncesi olmamış olabilirler.  Bu beş kız yağı önemsemediklerinden ellerinde yoktu. 
Yani akıllı kızlar, rakiplere karşı hazırlıklı ve yedek yağ yanlarında getirmiş diye yansıyor. Bu Rab İsa'nın Dünyanın sonunda olabilecek durumu yansıtıyor. 
Hatta böyle bir durum aynı Matta 25. Bölümde 31 ayette Dünya sonunda hesap veren koyunlar ve keçileri görüyoruz. Yargı anında koyunlar keçilerden ayrılıp Tanrı hükümranlığına giriyorlar. 
Dikkat edelim bu konu kilisenin alınması hakkında değil. Bunu vaazın devamında göreceğiz. Birinci nokta 5 ayetteki 10 kızlarda uykuya daldığını okuduk. Hiç birisi uyanık değildi, akıllısı ve akılsızı uykuya daldı. 
Bundan bir ders alabiliriz, incilin başlangıcından ve sonuna kadar okuduğumuzda, bize ayık ve uyanık durun der. Yani hem dikkatli hem de uyanık olmamızı teşvik ediyor. 
Rab İsa'nın söylediği gibi, Onu uyanık, hikmet, sadakat ve özlemle beklememizi söyledi. 
1.korintos 16:13 bize Mesih İsa imanda uyanık ve dik durarak adımlarımızı atmalıyız der. Farkında mısınız bilmem, burada 4 nokta var. 1 uyanık kalmak, 2 imanda sabit/sadık durmak, 3 mert/doğru olmak 4 güçlü olmak.  
Elçi Petrus 1.mektup 5:8 de ayık ve uyanık olmamız için uyarıyor. Buna göre Mesih inanlısı olarak kendimizi Dünya düşünce ve tasarılarıyla sürüklenmemeye özenle dikkat edelim. İncil günler fenadır der. efes 5:16. 
Bunun için uyanık olmalı, Kutsal Kitap açık tutup ondan eğitilmeli, çükü Tanrı sözü olan Kutsal Kitap mürebbimiz yani besleyen ve eğitmenimizdir. Bunun için Kutsal Kitaptan örenmek için, okumalı ve çalışma yapmadır. 
10 kızın uyuması bununla Dünyanın umursamazlık ruhsal uykusuna dalacağını düşünelim, çünkü bu olacaktır. İncil 1.sel.5:3 ayette selamet, selamet diyerek emniyetteyiz diyecekler, bu umursamazlıktır. 
İsrail hala peygamberlerin anlattığı Mesih'i bırakıp, Mesih karşıtıyla anlaşmaya girecektir. Mesih karşıtını Mesih olarak kabul edeceklerdir. Yani Rab İsa'nın burada 10 kızında uykuya çökmekle, kurtarıcı Mesih'i beklemekten usanmış oluyorlar. 
Rab İsa' İsa'nın 10 kız hakkında anlatmak istediğidir. Okuyorum gece yarısı bir ses güveyim karşılamak için çıkıp, karşılayın. Bu önemlidir, Rab İsa Dünyaya gelecek karanlık gecenin ortasında kesin bir çağrı olacaktır. İncil Luka 21:34 Fakat sakının da humar, sarhoşluk ve bu hayatın kaygıları ile yürekleriniz fazla ağırlaşmasın ve o gün sizin üzerinize bir kement gibi ansızın gelmesin;
 Okuduğummatta,25:1-13 ve vahi 7:3-8’deki bölümlerde üç gurubun Rab İsa'yı anlattığını gördük. 1 ve 2cisi Rab İsa zamanında ilk 100 yılda Yahudi imalılarının Rab İsa'yı Dünyaya anlatması yani yayması. 
3.grup yine Yahudilerden 144000 seçilen ve mühürlenen Mesih İsa habercileri. Bunlar henüz olmadı. Bu 144000 kişi Rab İsa' İsa Dünyaya kral olarak dönmeden önce Dünyaya kurtulması için çağrı yaparak, bir şans tanıyacak Rab İsa. 
Bu Yahudiler bütün Dünyayı dolaşıp Rab İsa' İsa Mesih'tir ve kurtarıcıdır diyecekler, bu istikbaldir. Belki biliyor ve veya düşünüyorsunuz, bu 144000 şahit/tanıktan sonra yedi yıllık bir zaman dilimi olacak.  
Bunun büyük baskı devresi/ zaman dilimi diye okuyoruz. Bu zaman diliminden biraz önce toplumlar ruhsal uykuya dalacak. Barış, barış her yer emniyette diyecekler. Tabiki Tanrı halkı İsrail’de ruhsal uykuya dalacak. 
Bu ağır ve karanlık zaman dilimin ortasında İsrail halkı için özel bir durum ortaya çıkıyor, bunu Kutsal Kitapta vahi bölümünde yazar. Rab İsa' İsa elçi Yuhanna'dan yazmasını istedi ve okuyalım.
 İncil vahi,12: 7-14’e kadar okuyalım. Ne okuduk? mücadele görünüyor 8-9 ayetler. 10. Ayette bundan sonra gökten bir sesin, şöyle dediğini duydum. 
Kadının çöle kaçabilmesi sağlanıyor. Orada vakit, vakitler ve yarım vakit çölde beslenecek. Bu 3,5 yıldır. Vahi 12’den sonra vahi 13.1 ve 11 ayetler. Bölüme geliyoruz. Burada denizden gelen canavar ve karadan gelen canavarı görüyoruz. 
Devamında 14. Bölümde Rab İsa mühürlenmiş ve alınları üzerinde Rab İsa'nın adı ve Göksel Babanın adı yazılı olan144000 kişiyle Rab İsa sion dağı üzerinde duruyordu. Vahi 14:1
Bunlar başlangıçta söylrdiğim,12x 12000kişi eşittir 144000 kişi Rab İsa'nın Dünyaya göndereceği şahitler/tanıklar şimdi 14 bölümde Dünyanın kralı Rab Mesih İsa'nın yanında duruyorlar. 
Bütün bunlar önceden söylediğim Dünyanın karanlık zamanı ortasında cereyan edecek olan durumlardır. Bir gecenin yarısı olarak düşünürsek bakın ne yazıyor. Vahi 14: 1-11, 12-13 okuyorum. 
Bunlar anlattığım Dünyanın karanlık, ağır zamanı olan ağır baskıdan Rab İsa'ya sadık kalanlar. Şimdi tekrar vahi 12. Bölüme dönüyorum, hepsini okumayacağız. Fakat konuyla ilgili ayetlere bakacağız. 
Aklımızda kalsın, İncil’de sunulan 7 yıllık Dünya; ağır baskı, zulüm ve karanlık devre yaşayacak. Vahi 12:9 ayette büyük ejderha olan şeytan Dünyayı saptıran eski yılandır. Tekvin 3:1-8 ayetler. Saptıran şeytan gökten karaya atılıyor. 
Ve 14 bölümde okuduk, Rab İsa şeçilmiş olan sadık ruhsal Yahudi 144000 imanlılarıyla sion dağı üzerinde durması ve hepsi 7 yıllık ağır baskı ve zulüm devresinin ortasında olacak. Bu çağrı Dünyanın karanlık saatini ortasında olacak. 
Vahi incilinde gördüğümüz çağrı, Matta 25 bölümde olan ikaza paralel kalıyor. Bununla Matta incilinde son çağrı, tövbe et, Mesih İsa adıyla Göksel Baba Tanrı'yla barış demektir. Vahi 14:12 de okuduk. 
Burada Rab İsa'da Göksel Babaya itaatle sözünü tutan ve takip edenler. İkincisi şeytana canavara itaat edenler olarak iki gurup görüyoruz. 
Şimdi Tanrı hükümranlığına/egemenliğine girmekliğimiz nasıl olacak ve kaideler nedir? Bunda Rab İsa söyledi İncil Matta 7: de görüyoruz.  Bu konuda Matta 7 bölümle sürekli karşılaşıyoruz. 
15 ayette ağaç ve meyvesi okurken, 21 ayette bana ya Rab ya Rab diyenler Tanrı hükümranlığına girmiyor diyor. Ancak göklerde olan Babamın isteğini yapan girecek diyor Rab İsa söylüyor. 
Matta 25:44-46. Bölümde yargı anında Rab'e yakaran inatçı keçiler şöyle diyorlar; seni ne zaman, hasta, çıplak veya zindanda gördük te yardım etmedik? 
Bu kardeşlerimden birine yapılan bana yapılmış olur diyor. Bu nedenle Matta 25:12’de sizi tanımıyorum diyor Rab İsa. 
Tanrı egemenliğine/ hükümranlığına girebilmek Rab İsa’nın anlattığı prensibe göre hareket emeliyiz. Bunun için son çağrıyı aklımızda tutalım. 
Bu çağrı bütün Dünyayı kaplayacak, bunda her oymak, her devlet, her millet vahi incilinde 14 bölümde okuduğumuz üç meleğin çağrısını duyacaktır, neden? Çünkü Rab Mesih İsa, Tanrı hükümranlığına kurtulup girebilmek için tek imkandır. 
Ne okuduk İncil Matta 25:7. Ayette? Bunun üzerine kızları kalkıp kandillerini tazelediler. Bu yeni çağrı ve hazırlanma zamanı dolduğudur. 
Bu zamanda göksel egemenliğin kapısı kapanana kadar girme imkânı sağlamış olan Tanrı inayetini gösteriyor.
 8. Ayette kızlar birbirleriyle konuşuyorlar, ne konuşuluyordu?  Akılsız Kızlar, akılı kızlardan kandil yağımız bitmiş bize yağ verin.  Akılı kızlar onlara ancak bize yetecek kadar var diyerek, sadakat ve metanet sahibi oldukların yansıtıyorlar.  
Önce anlattığım yedi yıllık zamanda Kutsal Ruhun paylaşımı kilise alınana kadar olacak. Bu Kutsal Ruh kilisede bulunduğudur. Fakat kilise yani Mesih İsa’ya ait olanlar bu yedi yıl devresinden önce alınacak.
Kutsal Ruh aynı eski ahitte olduğu gibi önemli olaylarda kişilere verilebilecektir. Örnek olarak kral Davut Tanrıya dua ederken bende Kutsal Ruhunu alma diyor. 
Okuduğumuz ayetlerde, akılı kızlar gidin pazardan kendiniz satın alın diyorlar. Bununla dağıtmakla olmayacak fakat, gereken yerden ve gereken şekilde alınmasını anlıyorum. 
Kızlar kandillerine yağ satın aldılar mı yoksa almadılar, okumuyoruz fakat, geç kaldıklarını okuyoruz. Güvey efendi hazır olan kızlar düğün yerine girdiler. 
Bununla kapıda kalanlar Mesih İsa ile 1000 yıllık barış ve kutsal hayat devresinden faydalanamayacaktır. Bunu ayetlerden görüyoruz bunu Rab İsa’nın sözü İncil'e göre söylediğimi bilmelisiniz.
 Akılsız kızlar kandil yağını gereken yerden ve gereken şekilde olması gerektiğini söyledim. Buna göre Kutsal Ruhu alacağımız tek yer Rab Mesih İsa'ya kurtarıcı olarak iman ve tövbedir. Kapıda duranlara Rab İsa ne dedi? Sizi tanımıyorum dedi. 
Bundan anlaşılan, kişilerin hayatlarında 1. Sırada Rab İsa olmadığındandır. Bu nedenle Rab İsa onların içeri almayacak, Rab İsa'nın isteği hayatında Rab Mesih İsa'yı ilk sırada tutmaktır, amindir? 
Burada Mesih'le 1000 yıllık saltanatta katılmak için Rab İsa'nın sözüne göre yaşamayı gerektirir. Kiliseler Rab İsa'ya inanır ve yaya tanır, onun için kendi düşüncelerine göre faaliyetler yaparlar. 
Bunlara adet hizmetleri diyor Rab İsa Matta 24-25 bölümlerinde okuduk. Bir ihtimal mucizeler yapanlarda olabilecek, yine de Rab İsa'yı hazır beklemeyenlere “sizi tanımıyorum” diyecek, İncil bunu yazıyor. 
Tabi ki önemlisi, Rab İsa'yı tanımak ve ona İncil'e göre iman etmektir. Bu Rab İsa’yı kurtarıcı, haç üzerinde insanların günahı için ölen ve üçüncü gün sonra dirildiğine, kanıyla temizlenip tövbe ettiğine, bununla Tanrı'nın evladı olduğuna inanmaktır.  
Bunun yanında Rab İsa seni tanıyacaktır. İncil Yuhanna 10 bölümde, Rab İsa koyunlarım sesimi tanırlar derke bunun Mesih'ten kaynaklandığını bilmeliyiz. 
İncil Romalılarda 8:16 da Tanrı Ruhu bizim ruhumuza Tanrı evladı olduğumuzu açıklıyor, yani her atiye/bereket Rab Mesih İsa'dan ve Kutsal Ruhundan kaynaklanıyor, hamt olsun. Bunun için kardeşim uyanık ve ayık olalım. 
Dünyada şimdi İsa Mesih için çeşitli guruplar ve topluluklar var. Eğer Rab İsa'nın sözüne göre hareket etmiyorsa Rabbimiz İsa seni tanımıyorum diyecektir. 
Bunu için her zaman söylerim, Mesih İsa'nın sözüne göre hareket etmek gerekiyor. Bununla Tanrıya coşku ve sevinç veriyor.
Rab İsa tarafından tanınma şartı var. Elçiler bir gün balık tutmaya gider, bütün gece balık tutmaya uğraşırlar ve hiçbir balık bulamazlar. Sabaha karşı Rab İsa geliyor ve soruyor kahvaltın için balığınız var mı? 
Aldığı cevap hayır diyorlar, Rab İsa ağınızı sağ taraf atın diyor. Elçi Petrus burada önemlim bir cümle kullanıyor. “Üstat senin sözüne göre ağları salacağım” der.
 Sonuçta ağlar haddinde fazla dolunca, komşu balıkçıların yardımıyla ağların karaya çektiler. 
Anlıyor muyuz? İman hayatında, günlük hayatta alınacak kararların, hepsini Mesih İsa'nın sözüne göre yapalım kardeşim. Devamında balıkçılarda olduğu gibi biz Mesih imanlarında da bereket olacaktır. 
Bakın İncil Yuhanna 21:5-6 ayetlerde okuruz. Konuya devam ediyorum, son çağrı demiştim. Bu uyanık olmak ve kalmak üzerineydi. Çünkü ben ve sen kardeşim, Rab Mesih İsa'nın geleceği günü ve saati bilmediğimizden, sürekli uyanık ve ayık olarak yaşamalıyız. 
Sürekli Kutsal Kitap öğretisinde yürümeye özen gösterelim. Okuduğumuz İncil Matta bölümünde Tanrı egemenliği/ hükümranlığına nasıl, ne zaman gireceğimizi bilmediğimizden, gözümüzü sürekli Rab İsa'ya dikip, sözüne göre ondan bekleyerek yaşayalım.  
Bunu yaparsak, şeytan bizi engelleyemez, fikrimiz, beklentimizi, güvencemizi etkileyemez âmin mi kardeşim. 
inci 1.korintos 16:13 te okuduk; Uyanık kalın, imanda dimdik durun, mert ve güçlü olun. Bu uyarılar sürekli bizim yanlış öğretiler (iman), yanlış karalar, yanlış hayat tarzından etkilenmemek içindir. 
Ayetlerde okuduğumuz gibi imanı başlatan ve tamamlayan Rab Mesih İsa'dan ayrılmayalım, İncil İbraniler 12:1/B. 
Tekrar diyorum, uyanık ve ayık duralım, Rab İsa işte tez geliyorum diyor. Herkese benim için yaptığı işin karşılığına göre mükafatım elimdedir İncil vahi 22:12. dua edelim. 
"Çünkü artık pek az zaman, Gelen gelecek ve gecikmeyecektir”. RAB seni ‘mubarek kılsın ve seni korusun; RAB sana yüzünü parlatsın ve sana lütfetsin; RAB sana yüzünü kaldırsın ve sana selâmet versin’, âmin. “İbraniler 10:37” ‘Sayılar 6: 24-26’
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birini gördük.


 


Bir ihtimal zor anlaşılır düşüncesiyle bir açık


lama 


yapıyorum. Bu kısımda 


kralın 


yetkisi görünüyor.  Sevgiyle ve çomakla 


yöneteceğidir.


 


 


Sevgi ve çomak beraber doğruluğu yansıtır.


 


Mesih İsa'nın 1000 yılık 


melekut yeni egemenlik zamanında, eski ahit peygamberliğinde


 


anlatılana göre


.


 


 


Birilerini ş


eytan aldatmaya çalışacak, Rab İsa 


şeytanı cezalandırac


ak


,


 


bunu demir çomakla yapacağını okuyorum. 


 




1 

 

Konu: İncil'de bir düğün olayı 

İncil ayetleri: vahi 7: 3-8; Matta 22: 1-14; 25:1-13  

Hoş geldiniz değerli kardeşim, bugün konumuz; İncil'de bir düğün 

olayından okuruz, bu krallık düğünüdür yani kral oğluna düğün hazırlıyor.  

Ayetlerde baktığımızda üç uyarıyı olduğunu görüyoruz. Her üç uyarı İsrail 

halkı için. İlk uyarı Yeruşalim’in Romalılar tarafından İsa'dan sora 70 

yılında Romalı kral Titus tarafından Yeruşalim parçalanıp yıkıldı.  

İkinci uyarı Zalotlar adında olan isyancılarda öldürüldü diye Roma 

tarihinde okuruz. Üçüncü uyarı yine İsrail’e fakat, henüz olmadı fakat 

olacak.  

Bunu İncil vahi: 7:3-8 okuyorum. Anladığımız gibi İsrail'in 12 oymak yani soyu 

var, her soydan 12000 kişi beraber 144000 kişi. Bunlar Tanrı krallık sözü 

olan İncil habercileri olacaklar.  

Şimdi İsa'dan sonra Yeruşalim Romalılar tarafından istila edilip 

yıkılmasıyla okuduğum vahi 7:3-8 devreye giriyor. 144000 kişinin zamanı 

kilise sonrası zamandır. Çünkü kilise önceden alınacak, bununla inayet 

zamanı bitiyor.  

Fakat Mesih İsa adıyla Tanrı, bu 144000 Yahudi’yle Dünyaya son bir şans 

sunacak. Bu zamanda 144000 seçilmişler bütün Dünyaya kral olacak Rab 

Mesih İsa'yı anlatacaklar.  

Krallık düğünü örneğini okuyorum, sizde İncil varsa beraber açabilirsiniz 

İncil Matta 22:1-14 okuyorum.  

Bu ayetleri okurken fark ettiyseniz, düğüne düğün elbiseyle gelmeyen 

birini gördük. Bir ihtimal zor anlaşılır düşüncesiyle bir açıklama 

yapıyorum. Bu kısımda kralın yetkisi görünüyor.  Sevgiyle ve çomakla 

yöneteceğidir.  

Sevgi ve çomak beraber doğruluğu yansıtır. Mesih İsa'nın 1000 yılık 

melekut yeni egemenlik zamanında, eski ahit peygamberliğinde 

anlatılana göre. 

 Birilerini şeytan aldatmaya çalışacak, Rab İsa şeytanı cezalandıracak, 

bunu demir çomakla yapacağını okuyorum.  

